

低层次的人,总爱炫耀这四样东西

民间有句俗语,叫做“老婆卖瓜,自卖自夸”。

细想之下,倒也在理。

如果卖东西的人都说自己的东西不好,那么还有谁来买呢?

然而,适当的自夸是一种本能,过分的自夸就是炫耀。

喜欢夸大其词的人,往往徒有其表,没啥真本事。

层次低的人,最爱炫耀的这几样东西,说了你别不信!

炫耀自己的聪明

有这样一个真实的故事:

小伙大学毕业后去了国外,开始了半工半读的留学生活。

一次偶然,他发现当地的公共交通系统售票处是自助的,不设检票口,也没有检票员,甚至连随机性的抽查都非常少。

凭着自己的聪明劲,他估算了这样一个概率:逃票而被查到的比例仅为万分之三。

他为此发现沾沾自喜,此后便经常逃票上车。

四年过去了,名牌学校的金字招牌和优秀的学业成绩让他频频进入一些跨国公司的大门,踌躇满志地推销自己。

但这些公司都是先热情有加,然而数日之后,却又都是婉言相拒。

这使他很愤怒,最后一次,他要求经理给予一个不录用他的理由。

然而,结局却是他始料不及的。

“老实说,从工作能力上,你就是我们所要找的人。但我们查了你的信用记录,发现你有三次乘公交车逃票被处罚的记录。首先你不尊重规则;其次你不值得信任……”

直到此时,他才如梦方醒、懊悔难当。

小伙子确实很聪明,擅于发现生活中的“漏洞”。

但也正是这份小聪明,断送了

他的前程。

叔本华曾说过:“炫耀自己的才华,卖弄自己的精明,只不过旁敲侧击地嘲笑别人愚钝和无能。”

一个人精明干练固然好,但太过算计则会让人生厌。

有时,不经意间卖弄的小聪明,不仅显得自己轻浮自傲,还会带来不必要的麻烦。

正所谓:“大巧若拙,大辩若讷。”

真正聪明的人表面看着笨拙,其实不自炫耀;真正有才华的人看似木讷,其实不露锋芒。

人呐,最怕落得个“聪明反被聪明误”的凄凉下场。

当一个人开始炫耀自己的才华时,他就变得一文不值了。

炫耀自己的人脉

微信时代,每个人的通讯录里,都躺着一长排的“好友”,少则几百,多则上千。

也许确实有一两个值得炫耀的人,但在他们眼里,你根本就不值一提。

所以,不要故意炫耀自己的人脉,萍水相逢的情谊,往往最不靠谱。

我一个朋友就犯过这样的错误。

当时几个同学聚会,席间,一位老同学抱怨自家孩子择校问题。

朋友当时喝高了,趾高气扬地答道:“这事包我身上了,我有熟人。”

直到次日酒醒,看到老同学发来的短信,这才悔不当初。

其实,他所谓的熟人也就是在酒桌上有过一面之缘,加了微信半年都没说过话。

抹不开面的他,只得硬着头皮想办法。

最后不仅没能解决问题,更耽误了老同学办事的最佳时机。

结果可想而知,圈内很多朋友都不再和他有任何交集。

《菜根谭》里说:“交友须带三分侠气,做人要存一点素心。”

人生在世,每个人都离不开人脉这种东西。

但聪明人,往往不会轻易炫耀自己的人脉。

因为这既是对别人的不尊重,也是对自己的一种损伤。

人脉,是双方互利互惠的交往,而不是被你拿来随意炫耀的。

微信好友三千又如何,关键是遇到问题有多少人愿意伸出援手呢?

少一些相互吹捧的虚伪,多一些以诚相待的真心吧。

低调一点,真诚一点,你才能收获更好的前程。

炫耀自己的成就

古人言:“静水流深,智者无言。”

真正厉害的人很少炫耀自己的成就,反倒是无知之人最喜欢高谈阔论。

曾有这样一张照片,它意外地让中国工程院院士刘先林成了“网红”。

高铁二等座上,为了做好一场报告,78岁高龄的刘先林院士仍然笔耕不辍。

有眼尖的网友还发现刘老穿着一双旧皮鞋,十分朴素,不禁感叹:这又是一个扫地僧式的世外高人。

其实,作为中国工程院首批院士,刘先林有很多特权,但刘院士只是埋头钻研,为人非常低调谦逊。

所有在我们看来可以拿来炫耀一番的事情,在刘老这里都不值一提。

正所谓:“自见者不明,自是者不彰,自伐者无功,自矜者不长。”

有的人清高孤傲,惶惶不可一



世;有的人胸无一物却自命不凡,殊不知,低头的是稻穗,抬头的是稗子。

做学问如此,做人做事亦然。

谁抵得住浮华,耐得住寂寞,谁就能守住繁华,赢得命运更多的嘉奖。

因此,不要一味地炫耀自己的成就,因为当你真正有实力的时候,无需任何炫耀,自会吸引来钦佩你、追随你的人。

炫耀自己的财富

意大利首饰商人墨莱基曾到伦敦参加过一场宝石拍卖会。

他见邻座一个穿着普通的老者,戴着镶有十几颗宝石的手表。

墨莱基问:“您的宝石手表很值钱吧?”

老者微笑着答道:“哪里,不过是普通的手表。”

墨莱基闻此,便口若悬河地炫耀自己拥有多少颗珍贵的宝石,大谈特谈鉴别假宝石的方法。

拍卖会快结束时,墨莱基以5万英镑拍下了一颗孔雀蓝宝石。

当墨莱基拿到那颗宝石后,再次向老者炫耀,老者叹了口气,道:

“这颗宝石你至少多花了2万英镑。”

后来,墨莱基才知晓,老者是拥资200亿英镑、世界佩饰业富豪

榜首的珠宝大亨格拉夫。

作家亦舒曾说过一句话,很多人奉为经典:

真正有气质的淑女,从不炫耀她所拥有的一切,她不会告诉别人自己读过什么书,去过什么地方,有多少件衣服,买过什么珠宝,因为她没有自卑感。

是啊,真正有实力的人,是不需要通过炫耀外象去彰显自己的存在感的。

相反,内心越缺少什么,才会越去炫耀什么;越自卑什么,才会越掩饰什么。

就像是开屏的孔雀,尾羽抖落得再绮丽,后面的屁股也依然是光着的。

也许今天,命运让你富甲一方,明天同样会让你一无所有。

人生最重要的往往不是结果,而是你努力赚取财富的过程。

腰缠万贯固然妙不可言,但不过分炫耀也是一种修养。

一个人想要活出真实的自己:

一要看淡身外之物;二要不被他人评价左右;三要顺其自然、随遇而安。

知人者智,自知者明。

真正的强大从来不要嘴皮子上的功夫,做人低调一点,做事真诚一点,才能收获更好的人生。

与朋友们共勉。

一切众生皆有佛性,因妄想执著不能证得。

观音菩萨与阿弥陀佛(之三)

一般帮别人消灾,可以念观世音菩萨。例如世界有很多灾难,师兄发心想做功德回向消弭灾害的,可以念观世音菩萨。自己修行,比较适合念阿弥陀佛。更加深的来说,阿弥陀佛和观世音菩萨都是西方三圣,而且阿弥陀佛是观世音菩萨的老师,如果真信得过释迦牟尼佛的话,可以专念:南无阿弥陀佛。

释迦牟尼佛在《无量寿经》里,赞叹阿弥陀佛是「光中极尊,佛中之王」。本体(法性)上说,佛佛道同,念阿弥陀佛,就等于念十方三世一切佛。(法相)事相上说,念的是光中极尊,佛中之王,所有龙天善神,诸佛菩萨,都会来帮忙,不用消灾念观音,超度念地藏,除病念药师佛,念一个,大家都会帮忙。

从我们凡夫的角度看,佛与佛是不同的,阿弥陀佛与释迦牟尼佛当然不同。而在证了果的,明心见性的人看来,佛佛道同,佛的法身没有差别,都是遍满虚空法界的不光是佛的法性无二无别,我们凡夫的法性也与佛没有差别,我们凡夫的法性被无始劫来所积累的“贪嗔痴慢疑”诸烦恼所掩盖,而不能显露。释迦牟尼佛在《华严经》中为我们开示:一切众生皆有如来智慧德相,但以妄想分别执著不能证得。“如来智慧德相”即佛之法性,即众生之自性。佛之所以能自然而然流露自性,是因为他已把所有烦恼都断干净了,而凡夫之所以不能显露自性,是因为有“五毒”等诸烦恼的障碍。学佛就是消除烦恼,令我们的清净法身显露出来。

阿弥陀佛和释迦牟尼佛,与我们地球所处的“娑婆世界”缘分非常深厚,释迦牟尼佛三千多年前在印度示现成佛。释迦牟尼佛到这个世间来不止一次。佛度众生是随缘度化。佛到世间来,可以是示现成佛,也可以应化而来。古代天台宗的“智者大师”就是释迦牟尼佛的化身,而阿弥陀佛也是多次在中国应化,古代净土宗的二祖“善导大师”、六祖“永明延寿大师”都是阿弥陀佛应化的,此外,四大菩萨也有应化,特别是观世音菩萨,在中国的应化是非常之多的,古代的“宝志公”就是观世音菩萨的化身,此外,古代有名的大德“寒山”、“拾得”分别是文殊菩萨和普贤菩萨的化身,“布袋和尚”是弥勒菩萨的化身,近代的如净土宗的十三祖“印光大师”是西方极乐世界大势至菩萨的化身。这些佛菩萨的应化,都是历史上有记载的。这些佛菩萨与中国的缘非常深,民间有句俗语“家家观世音,户户弥陀佛”,可见观世音菩萨和阿弥陀佛与中国的缘分之深。那么佛菩萨应化在世间,都是来度化众生的,有的是来说法的,有的是做榜样给我们看的,总之是要我们凡夫破迷开悟,离苦得乐。

释迦牟尼佛的法运如今已到了“末法时代”,佛在经中告诉我们,末法时代,众生的根性适合修“净土法门”,就是念佛求生西方极乐世界。末法众生业障深重,智慧福德微浅,佛教给我们这个“最殊胜”的法门,只要能依佛教导的方法,至心称念“南无阿弥陀佛”,念到“一心不乱”,就可以预

知时至,临命终时,蒙阿弥陀佛及诸大菩萨圣众接引到西方净土,不退成佛。因为,阿弥陀佛在因地修行的时候,发了“四十八大愿”,而众生只要能够执持“阿弥陀佛”的名号,不间断,不夹杂,一心不乱,一日至七日,就能够“带业”往生到西方净土。这是个“难信易行”法门。这个法门的殊胜之处在于,简单易行,只有一句“南无阿弥陀佛”,再有就是可以带业往生,不像其它法门必须要把烦恼销尽,经过三大阿僧祇劫,才能成佛。释迦牟尼佛在《无量寿经》中赞叹阿弥陀佛是“光中极尊,佛中之王”,阿弥陀佛的“四十八大愿”,也是“愿中之王”。不仅是释迦牟尼佛赞叹阿弥陀佛,所有佛都赞叹阿弥陀佛,都赞叹并教化众生修行“念佛法门”。

阿弥陀佛是西方极乐世界的教主,就是娑婆世界的教主是释迦牟尼佛一样,是专门在那个世界教化众生的,观世音菩萨和大势至菩萨是阿弥陀佛的助侍菩萨,是极乐世界的上首菩萨,帮助阿弥陀佛教化众生。

念南无阿弥陀佛和念南无观世音菩萨是一样的吗?其实较果同样,有人信佛陀,也有人信观音,分别在众生这边不在佛菩萨那里。

有关于学佛和念佛上的问题可以咨询“大华府观音堂”。

大华府观音堂电话:301-683-8831, 240-621-0416。

地址:401 E Jefferson St, Suite 108 Rockville, MD 20850

观音堂

7-162

401 East Jefferson St., Suite 108
Rockville, MD 20850



301-683-8831, 240-621-0416
guanyintangusa@gmail.com
https://www.guanyintang.org

净化心灵 学佛念佛
离苦得乐 智慧人生
消除烦恼 同登极乐

开放时间与活动安排

每天10:00 - 14:00 开放

每周日在观音堂以及ZOOM上
举行学佛共修活动

欢迎大众来学佛祈福